

序号	年级	导师姓名	*项目名称	专业	*项目摘要	姓名	性别	支持对象	已取得成果
1	2023	颜岩	马克思生产力概念及其当代价值研究	马哲	1. 探赜马克思生产力概念的多重向度。2. 阐明马克思生产力概念的人学意蕴。3. 把握新质生产力的学理逻辑和科学蕴含。	钮晓艳	女	博士生	文章《背离还是重构？——重勘巴克豪斯的价值形式辩证法思想》，刊发于《理论界》2024年第5期；参加“马克思的价值形式与货币理论”学术研讨会—首届马克思主义基础理论研究青年论坛（南京大学）参会并报告论文，2023年11月；参加“习近平文化思想与新时代文化建设”学术研讨会暨湖北省哲学学会2024年年会（湖北省委党校），参会且报告论文，参会论文获一等奖，2023年11月；
2	2024	王雨辰	斋藤幸平的“去增长”理论及其当代价值研究	马哲	开展“斋藤幸平的‘去增长’理论及其当代价值研究”课题的预期目标旨在全面梳理斋藤幸平的马克思主义生态思想，深入探讨其理论体系、现实意义及应用价值，为我国生态文明建设提供理论借鉴和实践指导。具体目标包括：(1)为研究生态危机的结构性根源奠定理论基础，明确问题的广度与深度。(2)揭示生态危机在农业领域中的具体表现，深化对资本主义制度与生态问题之间关系的理解。(3)为生态危机的解决提供理论依据和完整的社会经济变革框架。(4)检验“去增长共产主义”理论在非资本主义制度下的可操作性，为中国特色生态文明理论的发展提供借鉴。	黄俊溶	女	博士生	论文： [1]王雨辰，黄俊溶.论国外马克思主义的“两次转向”及其当代效应[J].武汉大学学报(哲学社会科学版),2024,77(6):48-58 [2]王雨辰，黄俊溶.技术理性批判与非压抑性文明的重建[J].贵州大学学报(社会科学版),2024,42(4):1-12
3	2023	张佳	当代西方左翼“技术封建主义”思潮研究	马哲	1. 阐明技术封建主义的内涵及其与资本主义、传统封建主义的关系。2. 厘清技术封建主义背后的资本逻辑，判断其对资本主义究竟是替代还是超越。3. 评估西方左翼技术封建主义对全球治理与数字时代的革命潜能及适用性。	刘静	女	硕士生	论文《交往理性与生活世界——哈贝马斯市民社会理论的现代性批判维度》，刊发于《中南财经政法大学研究生论丛》2024年第5期；参加国家级课题2024年全国大学生暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践，项目名称为《希贤学子赓续红色血脉，中南青年笃行志愿实践》，顺利结项。
4	2023	黄敏	《老子》“宠辱若惊”章再探——语词分析与义理诠释	中哲	本研究以《老子》第十三章“宠辱若惊”为对象，力求全面地搜罗、评议、取舍前人研究成果，以对此章的释读做出综合性的考察，还原老子之原义，并基于此略论老子的宠辱观、贵身论对于当代社会与个人的意义。	吕弘扬	女	硕士生	
5	2023	侯旒	高阶证据视角下的认知不自制研究	逻辑学	本研究旨在从高阶证据的视角探讨认知不自制的合理性及其可能条件，具体目标如下： 第一、本研究试图探索高阶证据在认知不自制中的作用机制，从一阶证据与高阶证据的互动关系入手，探讨高阶证据在产生击败作用的情境中如何影响一阶信念的合理性，为认知不自制的合理性提供理论解释。 第二、本研究试图明确认知不自制的理论框架与理性边界，分析认知不自制是否可以被视为理性的，及其合理性是否受特定条件限制。	白芸茜	女	硕士生	湖北省逻辑学会2024年学术年会，并在会议上进行论文报告
6	2023	万健琳	数智技术赋能城市社区政民互动的实证分析与路径优化——以武汉市黄龙岗AI社区为例	中外政治制度	第一，从价值、制度、技术三个维度丰富数字化赋能基层治理体系和治理能力现代化的理论，揭示数智技术在社区治理中的内在逻辑；第二，解析数智技术赋能城市社区政民互动的价值传导机制、影响因素与优化路径，以丰富和完善政民互动的理论体系；第三，以武汉市东湖高新区黄龙岗AI社区为例，深入剖析城市社区政民互动现状和存在的问题，构建数智技术基础上的政民互动模型，提升公共服务治理效能。	王茜	女	硕士生	(1)参加中南财经政法大学校级暑期社会实践，项目名称为《城市建设中对于古村落的开发与保护——以武汉市黄陂区大余湾村为例》，担任该项目负责人，统筹整个项目的规划和组织工作，包括确定研究目标、设计研究方案、组织团队成员以及协调各项资源等，该项目成功结项并获校级“优秀实践成果”荣誉称号，本人获校级“优秀实践个人”荣誉称号；(2)参与中南财经政法大学校级大学生创新创业训练计划项目，项目名称为《失独老人养老风险及防范措施研究——以武汉市武昌区为例》，在项目调研中负责数据收集、分析与处理，该项目获校级立项并成功结项。(3)参与第三十届“博文杯”大学生百项实证创新基金项目，项目名称为《基层官员重负的关联因素及其破解之道研究——以武汉市街道办事处为例》，该项目获校级立项并成功结项。
7	2023	罗雪飞	中心统合主义视域下秦朝政治实践的“有统无合”困境	中外政治制度	本课题旨在以大一统理论为基础，从中心统合主义视角出发，对秦朝建立的大一统国家进行研究。通过对秦王朝采取的统治制度、治理手段、治理过程的研究，探究缺乏“礼治”核心的秦王朝国家统合，在法家思想的指导下的“有统无合”困境。分析秦朝治理中存在的制度弊端、政策实行过程中的上下闭塞、基层社会存在的反对思想，证明思想上实行法家独大尽管可以做到单一有力的价值导向，却无法发展为具备足够韧性和活力的中心性价值系统；尽管制度上可以搭建出有序的运行轨道，但无法形成基层的深入渗透，尽管在统治方法中存在着“礼治”色彩，但仅仅将其作为辅助的手段是不足以支撑整个制度框架。以秦王朝的失败为例，探寻国家治理的方式方法问题。	赵子初	男	硕士生	
8	2024	李明月	英国能源安全政策的新调整及其影响	国际政治	本次研究目标如下：第一，把握斯塔默新政府上台后关于英国国家能源安全政策调整的具体内容和特点，加强对英欧、美欧和中英等双边能源安全关系的走向的研判。第二，分析斯塔默新任政府能源政策调整的主要方向，把握中英在清洁能源领域合作的潜在利益。	姬龙	男	硕士生	
9	2024	高飞	场景理论视角下古村落旅游社区营造促进旅游体验提升的路径研究	社会工作	本研究选取武汉市大余湾古村落为例，应用场景理论分析框架，探索通过社区营造提升旅游体验的具体路径。不仅有助于推动古村落旅游的高质量发展，也为社会工作介入乡村振兴提供新的实践思路。	赵瑞晨	女	硕士生	1. MPA案例大赛《“空巢”变“凤巢”：三权分置制度指引闲置农房盘活路——以无锡市桃源村“盘活”闲置农房为例》获校一等奖（该项目6个成员中排第2位） 2. 大学生暑期“三下乡”社会实践团队，最后顺利结项。（该项目4个成员中排第4位） 3. 参加2024年全国MSW研究生案例大赛，案例名称为《流浪小船，守望“童”行——事实流浪孤儿社会工作者个案介入案例》。 4. 郑州市老年社会工作服务项目大赛，案例《善终安宁——临终关怀爱心照料项目》进入复赛。 5. 参与两次科技立项“垃圾分类的意识与行为调研——以河南省为例”、“城中村拆迁中性别不平等研究——以郑州市为例” 6. 参与“返乡”社会实践，“向基层报道”累计志愿服务时长200小时。 7. 中国人民大学中国调查与数据中心线上访员实习，参与“全国大学生就业状况调查”“北京市垃圾分类调查”
10	2024	徐鹏	“五社联动”背景下社区社会工作者的心理困境与应对策略研究	社会工作	重点研究社会工作者在五社联动创新基层治理当中自身存在的压力研究，从而在五社联动背景下了解社会工作者群体，并对社会工作者的角色压力、职业倦怠、自我损耗进行讨论。本小组不仅会对社会工作者进行调查，同时还会对五社联动中其他四个主体与社会工作者的互动联系程度进行研究。从而客观的考察社会工作者的在工作中面临的困境以及自身承受的压力。	王铭阳	女	硕士生	在本科期间荣获“全球品牌策划大赛”国家级一等奖、“北回归线景区 Logo 设计大赛”区级二等奖、“大学生创新、创业大赛”校级一等奖等。
11	2024	陈薇	“断亲”与“搭子”：当代青年社交趋势转变的分析研究	社会工作	本研究尝试以周雪光的差序格局理想模型为框架来分析当代青年为何从逐渐“断亲”到逐渐开始“找搭子”背后的深层原因，探讨其背后的底层逻辑以及当代青年社会交往的未来走向。	贾明杨	男	硕士生	1. 2024年重庆市优秀本科毕业论文，论文《事实无人抚养儿童服务专业关系建立困境与对策研究》，证书编号：YXLW20240639； 2. 2024年重庆科技大学优秀本科毕业论文，论文《事实无人抚养儿童服务专业关系建立困境与对策研究》； 3. 第十五届中国社会工作大学生论坛暨第八届研究生论坛“本科组-二等奖”（一作），论文《本土化专业关系建立困境与对策研究——基于事实无人抚养儿童服务的实践研究》，证书编号：202308-B2-15； 4. 重庆科技大学大学生创新创业项目（四作，共五人），项目名称《大学时抗逆力培养的生命教育“OTO”服务实践研究》负责文献整理、资料分析，项目编号：2020155。